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HOST A.

Kétség és remény közt hányódik-vető- 
dik az ország, mint a könnyű sajka.

Sokan, akik a magyar nép természetét 
nem ismerik, abban bizakodnak, hogy nem 
lehet a baj olyan nagy, hiszen a nemzet 
nyugodt és hallgat.

De akik ebből azt következtetik, hogy 
a magyar nemzet belenyugszik mindenbe, s 
cipeli a jármot, azokra kinos csalódás vár.

Most még néma és türelmes a magyar.
De ha sokáig ingerük, üt egyet és ak­

kor — összeomlik a Brazovics-ház ! . . .
*

* *

Békés megoldás pedig, úgy lát szik, még 
-em lesz !

A válság csak azért húzódik annyi 
ideig, mert a bécsi kamarilla nevében keresik 
az alkalmas magyar árulót.

De épen az a bajuk, hogy alkalmasat 
nem találnak. Mert vállalkozó akadna ! —
Kimen granicsár ur most" is ott settenkedik. 
De mit ér? Mikor a magyar nemzet nem 
áll kötélnek.

Tessék csak eladni a hazát, tisztelt 
bécspártiak ! De — szállítani bajos lesz! . . . 

*

A debreceni határozat az oka min­
dennek !

Ezt hajtogatják a feketesárga ma­
gyarok.

Hát az olyanforma beszéd, mintha va­
laki azt mondaná, hogy Jézus Krisztus fel­
támadásának a — kő az oka. Mert ha a kő 
el nem gördül a sírról, Krisztus harmadnapon 
Töl nem támadhatott volna.

A debreceni határozat csak a megszólalt 
ielkiismeret első visszhangja volt.

De bizony a veszedelmet Ausztriára, az 
osztrák kapzsiságra, a Ilabsburgházra, a 
nagyhatalmi hiú ábrándokra nem a magyar 
nemzeti föllendülés hozza, hanem az a ko­
nok, szívós ostobaság, hogy minden áron 
.békóba szeretnék verni a magyar nemzetet, 
mely örök szabadságra született.

Béesi tör.
— ápr. 2.

A katonai kamarilla kivetette a 
bécsi tört a magyar nemzet ellen.

Farkas ólálkodik az akol körül. 
Mit akarhat a farkas ? Természetesen 
bárányt szeretne széttépni.

Ezúttal a bécsi tör arra való, hogy 
az ellenzéki egyetértés essék bele.

Ezerféle ravaszsággal kerülgetik a 
vezérlő bizottság és a szövetkezett 
pártok tagjait. Az egyik percben hazug 
vakmerőséggel elhíresztelik, hogy And- 
rássy hátat fordított a szövetségnek 
és más alapon hajlandó kormányt ala­
kítani. A következő pillanatban már 
Kossuth rneggyauusitása kerül sorra. 
A kígyó sziszeg, a béka fecskendezi 
mérges nyálát és a bécsi tőrvetők azt 
gondolják, hogy ma vagy holnap zsák­
mányul ejthetik a — magyar al­
kotmányt.

A legszomorubb pedig ebben az 
áskálódásban, hogy a bécsi tőrt — 
magyar kezek rakosgatják a nemzet 
hii fiainak útjába.

Egyszerűen utálatos az a mester­
kedés. ami itt a magyar nemzet ellen 
folyik.

Ha ez még sokáig igy tart. a nem­
zet kénytelen lesz fegyvert ragadni. 
Még pedig azt az egyetlen fegyvert, 
a mely ellenfeleihez, illetve árulóihoz 
méltó : a korbácsot, hogy ki ostorozza 

- a templomból kufárokat.
Nem akarok hangulatot csinálni ; 

de azt hiszem a leghidegebb vérű ha­
zafi is felháborodik azon az álnok, két­
színű játékon, melyet egyes magyar 
államférfiak a nemzet legszentebb ügyei­
nek rovásai a űznek

Általános az a nézet, hogy a ki­
rály makacsságának lurugója a szu- 
badclvüpávt magatartása. Ez a párt 
úgyszólván biztatta a királyt, hogy ne 
engedjen a nemzeti erőszaknak.

Nincs szó, elég durva és kemény, 
ez eljárás jellemzésére. Ez határozott 
hűtlenség ! Egyenes ehoulása a vár 
legkönnyebben áttörhető réseinek !

Jó lesz, ha az egész nemzet 
talpra áll és őrködik. Mert az altató 
roákony már röpköd a levegőben. De 
álhir, amit a válság nemzeti szellemben 
való megoldásáról rebesgetnek. A szo­
morú igazság pedig az, hogy a király 
semmit sem ad és erre őt magyar 
emberek viselkedése biztatja.

Ezek rakják le a bécsi tőröket.
Azonban a magyar nemzet nem 

esik beléjük. De vájjon mit érdemel­
nek azok, akik a nemzet ellen törnek ?

Amit megérdemelnek, azt bizony 
meg fogják kapni.

Az alsó-árpási mandátumot meg­
semmisítették. A kúria második választási 
tanácsa tegnap délelőtt 1.1 órakor hirdette ki 
ítéletét a Serbiin Miklós dr. alsó-árpási man- 
dátuma ellen beadott petíció dolgában.

Á kúria a választást érvénytelennek 
nyilvánította és a felmerült költségekben 
özabo Károly választási elnököt marasz­
talta el. Az ítélet megokolása szerint a ku­
na bizonyítva látta, hogy a választási elnök 
kel órát meghaladó időre függesztette fel a 
szavazást, ami a törvény szerint feltétlen ér­
vénytelenségi ok. E ténykörülményt a kúria 
a választási elnök és a szavazat szedő kül­
döttség által felvett jegyzőkönyvekből látta 
bizonyítva, amelyekben konstatálva van 
üogy a szavazást a választási elnök délután 
4 óra o.j perckor szakította félbe és hét 
órakor folytatta és konstatálva van az is 
hogy a szavazás felfüggesztésekor Serbán 
kisebbségben volt. A választási elnöknek 
ezen cselekedete annyival is inkább alkaí- 
“as. a választás érvénytelenítésére, mert az 
18 ói XXX. t. c. 80 § a határozottan ki­
p’0™^ ,hÁgy. í1 szavazás felfüggesztése 
legfolebb két orahosszal tarthat és ennek az 
időnek legcsekélyebb megoldása is a törvény 
megsértését vonja maga után.

Az Ítéletet a kúria közölni fogja a 
képviselőház elnökével.

A széki mandátum. A kir. kúria 
első választási tanácsában Paiss Andor el­
nök tegnap délután kettedfél órakor hir­
dette ki a határozatot a Révai Mór széki 
mandátuma ellen beadott kérvény dolgában. 
A kúria elrendelte a vizsgálatot, melvnek 
vezetésével a kolozsvári kir. tábla egvik 
vizsgálóbiráját bízta meg.

a legújabb és legjobb haj és fejbőr konzerváló szer! már is 
számtalan urak és hölgyek áldják jóságáért! mert kivétel 
nélkül, minden esetben a legmakacsabb hajhullást megállította 

és a kellemetlen fej korpát utolsó szemig kipusztitotta!

üvegje <1 kor. Próba üveg 1 korona 50 
fillér. Kapható Debrecen és vidéke 
— — részéve kizárólag csak — —
PAPI» JÓZSEF

= fodrászt.‘vim'lien, Hunyadi-utca 26. szám. =

Glück Ede jő cipőinek _
Ilire meNsy.eeh er jeti, N%ereuct»-é& csak a* leket aki nala cipót és kalapot vesz

— Piac és Kossutii-iL sarkán, RMemplonml szemben. —
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A 450 millió.
ápr. 2.

A legutóbbi napokban a magyar poli­
tikai és kormánykérdőssel kapcsolatban talán 
a legtöbb szó esett arról a 450 milliónyi had­
ügyi teherről, amelyet a delegáció a múlt 
esztendőben megszavazott s a melynek fede­
zéséről most már az országgyűlésnek kellene 
gondoskodnia.

Ennek a 450 milliónak a története ugya 
nis a következő : Már 1903-ban Széli Kál­
mán bejelentette mint miniszterelnök, hogy 
hadseregünk ágyurendszere elavult, nem tar­
tott lépést a technika haladásával és a külső 
államok hasonló felszereléseivel. A magyar 
miniszterelnök már akkor jelezte, hogy alig 
fogunk kitérhetni egész ágyurendszerünk re- 
fortna elől, ha el akarjuk vállalni a felelős­
séget az ország célszerű és hathatós védel­
méért. Az ágyurendszer átalaki ása kezdetét 
vette a tarackok reorganizálásával. A tarack• 
ágyukat már 1903 ban újakkal cserélték 
fel, modern, kitűnő ágyukkal, a melyek pom­
pásan beválnak. Ez a reform 38 millióba ke­
rült. A delegáció az összeget megszavazta, 
majd bele lett illesztve az 1904 ik évi ma­
gyar költségvetésbe is, a fedezetiül pedig a 
magyar kormány úgy gondoskodott, hogy a 
kvóta szerint reánk eső részt a pénztári 
készletekből fedezte, fentartván természete­
sen, hogy ezeket a készleteket alkalmas idő­
pontban a kivett összeg erejéig majdan re- 
fundálja.

A hadsereg ágyurendszerónek reformja 
azonban tulajdonképen a tábori ágyuk meg­
újításában csúcsosodik ki, mert a tüzérségi 
felszerelés legfontosabb része a tábori ágyú, 
melynek az ütközetben is a legnagyobb sze­
rep jut. A tábori ágyú uj modelljeinek meg­
alkotása nem ment máról-hónapra. A had­
sereg legkitűnőbb tüzérségi szakértői éveken 
át dolgoztak, kisérle eztek, számítottak, amig 
végre tavaly a steinfeldi gyakorlótéren a de ■ 
legátusoknak bemutathatták a tábori ágyú­
nak elkészített uj modelljét, a mely valósá­
gos ideálja a polgárság védelmezésére szánt 
gyilkos harci fegyvernek.

A modell elkészítésével most már ak­
tuálissá vált a községek kérdése. A hadsereg 
vezetősége konstatálta, hogy összesen 450 
millió koronára van szüksége. Ebben az ösz- 
szegben bennefoglaltatik a tarackokra már 
kiadott 38 millió, úgyszintén a tábori ágyuk 
költsége, az ágyukkal kapcsolatban beszer­
zett tüzérségi szer költsége, azonfelül a hadi­
tengerészetnek használhatatlanná vált hajók 
pótlására építendő uj hajók költségtöbblete, 
továbbá azok a költségek is, a melyek a két 
éves szolgálati idő meghonosításával egyszer 
és mindenkorra felmerülnek. Ebből a 450 
millióból Magyarországra a kvóta aránya sze­
rint 150 millió jut. A magyar országgyűlést 
tehát nem 450 millió, hanem 150 miiló érinti.

A két pénzügyminiszter meglehetősen 
húzódott az uj nagy tehertől. Lukács László 
és az azóta visszavonult Böhm Bawerk két- 
három koronatanácsban is kifejtette, hogy 
mind a két állam költségvetése hanyatló 
irányzatot mutat, a fölöslegek folyton csök­
kennek s a költségvetések immár az ilyen 
mérvű megterlieltetést alig bírják el. Végre 
is megtalálták azt a módot, hogy a 450 mii 
lió fedeztessék a nélkül, hogy a fedezésből 
a költségvetésre a legkisebb uj teher is es­
nék s az adófizető nagyobb mértékben vé­
tetnék igénybe. Kimondották ugyanis, hogy 
a 450 millió hitelművelet által fedeztessék. A 
kibocsátandó kölcsön kamatai és amortizá­
ciója pedig oly kép fedeztetik, hogy a had­
ügyi költségvetés több tételét kötelezőleg 
mindaddig a kamatokra és a törlesztésre for­
dítják, a mig az egész felvett kölcsön tör­
lesztve nem lesz. A preliminált terv szerint 
évente 27 milliót fordítanak a törlesztésre és 
a kamatok ellátására és pedig olyan 27 mil­
liót, a melyet eddig is fizettünk, mint a

hadügyi előirányzat tételeit. E 27 millió ál­
tal az egész kölcsön 25 óv alatt lenne tör­
lesztve.

A tavaszi idény

A nagy válság.
— ápr. 2.

Az ellenzéki szövetség vezérlőbi­
zottságának szétrohbantása, a többség 
felbomlasztása volt a cél, a melyért 
elterjesztették az aknamunka váj káló 
mesterei azt a hirt, hogy az ellenzék 
uj alapon vállalkozik a kormány átvé­
telére.

Tegnap a vezérlő bizottság ki­
mondta, hogy az uj tervekről mi lsem 
tud, ily irányban megbízást senkinek 
nem adott.

Ellenben feliratot intéznek a ki­
rályhoz, önérzeteser, igazmondót, nem­
zeti erőtől duzzadót. És erre a célra 
április 4-ikére összehívják a képvi­
selőházat.

Tehát csak lidércfény volt a csalfa 
csikogás, mely ingoványba akarta csalni 
a nemzetet.

A válság súlyosabb, mint volt.
Híradásunk a tegnap eseményei­

ről ez :

A vezérlő bizottság ülése.
Nevezetes ülése volt tegnap a vezérlő 

bizottságnak.
Négy óra hosszat tartott a tanácskozás, 

melyen alaposan megvitatták a helyzetet.
Az ülésen megjelentek a bizottság ösz- 

szes tagjai, Apponyi és Justh kivételével.
Kossuth Ferenc, Bathyányi, Tivadar, 

SAghy Gyula, Thaly Kálmán, Zichy Aladár 
és Rakovszky István az engedékenység út­
jára kívántak lépni. De Bánffy Dezső, Sze­
derkényi Nándor, Tóth János, Gulner Gyula, 
Kaas Ivor, Eötvös Károly, Ligron Gábor, 
Zichy Jenő, Komjáthy Béla, Vázsonyi Vil­
mos, Hock János és Holló Lajos minden 
megalkudás nélkül a nemzet álláspontjának 
rendületlen megvédését hangoztatták.

Az alapos vita eredménye az, hogy a 
vezérlőbizottság elhatározta :

1) a képviselőház összehívását ápril. 
4-ikére s ily értelemben átír a Ház elnök­
ségéhez ;

2) részletesen letárgyalta a királyhoz 
intézendő felirati javaslatot.

Tehát ezzel kimondta, hogy tovább nem 
vár. Április 4-én megkezdődik a Iláz mű­
ködése, u nagy nemzeti tiltakozás. Vagy 
addig törvényellenes elnapolás lesz, vagyis 
az abszolutizmus első erőszakos fellépése 
a nemzet ellen.

A vezérlőbizottság tanácskozásáról ki­
adott hivatalos jelentés szerint a bizottság a 
válság megoldásának a lapokban említett 
legutóbbi módozatáról nem határozott, mert 
azok a férfiak, kikkel a király az említett 
megoldási kísérletekre nézve legújabban tár­
gyalt, a szövetkezett pártok megbizottni- 
nak nem tekinthetők.

A vezérlő bizottság legközelebbi érte­
kezletét hétfőn tartja.

Nincs megoldás.
Mi lesz most ? erre senki se tud felelni. 

De a szétmállás lejtőjére esuszamlott szabad-
szükséges divatöltönyöket és fel­
öltőket a legmodernebb kivitelben 
készítek bel- és külföldi szövete­
imből. —........ ■■■■ Tisztelettel

elviipárt képviselői köreiben azt beszélik,
hogy ha az ideiglenes megoldás nem sikerül, 
megmarad helyén a mostani ügyvezető 
kormány, de Tisza helyét hétfőn Lukáea 
foglalja el.

Lukács Lászlót egyébaránt tegnap ír 
király egy órai kihallgatáson fogadta.

Pitreich hadügyminiszter ma BécsbSI 
visszaérkezik Budapestre.

Goluchovski és Beck lemondanak.
A külügyminiszter és a táborszernagy 

lemondásait állandóan emlegetik. Kétféle a 
verzió, a mely ezt a lemondást megokolja. 
Az egyik szerint ezek az urak azért mon­
danak le, mert a király enged, a másik 
szerint azért, mert ők idézték elő a mai 
válságot.

Hivatalosan a leghatározottabban ta­
gadják ugyan, hogy Goluchovski állása meg­
ingott, de a hir a cáfolatok ellenére is tartja 
magát, sőt már Goluchovski utódját is em­
legetik báró Aercnthal pétervári nagykövet 
személyében.

E jelöltség ellen szól azonban az az, 
eddigi gyakorlat, hogy osztrák származású 
külügyminiszter után magyart szoktak ki­
nevezni.

Ez okból Szögyény-Marich László ber­
lini nagykövetet is emlegetik, hogy ő lesz 
az uj külügyminiszter, harmadik helyen per 
dig Szócsen Antal vatikáni követet emlege- 
getik Hivatalosan azonban mindezeket a 
kombinációkat a leghatározattabban taga­
dásba veszik.

Ami báró Beckct illeti, az ő lemondása 
tekintettel előrehaladott életkorára sokkal 
valószínűbb, ámde róla is azt mondják, hogy 
a király semmi esetre sem akar tőle meg­
válni.

Olaszország Ausztria ellen.
Ilyenkor azután, mikor szorul valahol 

az osztrák jönnek a mumusokkal. Az egyik 
a balkáni, a másik az olasz mumus. Mára 
Rómából küldetnek táviratot, amely szerint 
Olaszország erősen készül Ausztria ellen vá­
rakat épit, hadianyagot szerez és a határo­
kat erősiti.

NAPI HÍMEK.
Választási napló.

I Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— Istentiszteletek. Az ov. ref. temp­
lomokban : A nagytemplomban Szele György,

: a kőtemplomban Dicsői! József, az uj tomp- 
1 lomban Könyves Tóth Kálmán, az ispotály- 

templomban Uray Sándor, a szegényházban 
Hajdú Zsigmond. a csapókerti imaházban 
Kovács János, a Homokkerti imaházban 
Miszti Mihály hittanhallgató tart istentisz- 

I teletet.
A róm. kath. templomban : Böjt IV- 

■ vasárnapján. Reggel 0 órakor misézik Mellan 
1 István, 7 órakor Nyári Ignác, a 8 órai misék 
j egyik kegyesrendi tanár mondja a főgymn.
; növendékei részére; 9 órakor az ünnepélyen 
I nagymisét Dr. Wolaffka Nándor v. püspök, 
; prépost, plébános, kanonok segédlettel, utánna 
! ugyanő prédikál, háromnegyed 11 órakor a 
i Svetits-zárda és az elemi iskolák növendő- 
1 kei jönnek szentmisére, melyet Molnár K- 

Dezső h. igazgató végez ; fél 12 órakor misé-

MOS KO V ITS JÓZSEF
úri szabó, Piac-utca 40., keresztépület- 
■ Ugyanott tanuló felvétetik. ■
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aik Kampell József, délután fél 3 órakor 
Nyári Ignác keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor keresztuti áj tat osság, 4 órakor a Rózsa- 
füzér társulatának hónapos áj tatosságát végzi 
szent beszéd, körmenet és lytániával Kam­
pell József.

Az ág, hi tv. ev. templomban d. e. 10 
órakor az istené sztélétől Hudák János se­
gédlelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában: (i órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. 
mise, délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájta-
toseág.

— Az utolsó csütörtöki felolvasó
est a jövő héten csütörtökön e hó 6 án lesz. Az 
előjelekből ítélve érdekes és szép műsorral 
fog ez az utolsó est is sorakozni a megelőző 
kilenchez és a hűséges közönség bizonyára 
megelégedéssel fog búcsút venni viszontlá­
tásig — az őszre. Már eddig is jelentékeny 
számban folynak az előjegyzések és ha az 
érdeklődés így tart, alkalmasint a Bika dísz­
termét kell majd igénybe venni ezen utolsó 
búcsú felolvasó estére. Mihálovits Jenő ur 
gyógyszertárában mától kezdve felveszik az 
előjegyzéseket, a bérleti jegyek (most már 
az utolsó 1) érvényüket megtartják, nem bér­
lők számára egy ülőhely ára 50 fillér. — A 
műsorból egyelőre csak annyit árulunk e), 
hogy Szikszay Margit urleány érces hangjá­
val énekel néhány opera részletet, felolvasni 
fog dr. Derekassy István és Jablonczay Kál­
mán, hegedűn játszik Piribayer F. Vámos 
Stefi k. a, zongora kíséretével, a közóhajra is­
mételte a Magyar dalt ének és zenekar ki* 
-éretével. Riesz Elise k. a. köztetszést ara­
tott szép szavalatával stb. stb. A teljes mű­
sor a napokban fog megjelenni

— Pályázat tanári állásra. A fő­
iskola volt jogtanárának dr. Bariba Bélának 
jelenleg a Selmecbányái kir. bányászati aka­
démia tanárának megüresedett tanári szé­
kére tegnap járt le a pályázati határidő. A 
határidőre a következő tanárok adták be 
pályázataikat : dr. Fekete László, dr. Fur­
gon Lajos, dr. Szabó Sándor dr. Kiss .Jó­
zsef, Kovács Gábor, dr. Bcnkcő Lajos, dr. 
Móritz Károly, dr. Bor András és dr. Szi­
get hy Lehel. A választást az egyházkerületi 
közgyűlés fogja megejteni.

— A nagybecskerekiek Kiss Áron­
hoz. Lenn, a magyarság egyik végvára a 
nemzetiségek közzé ékelt Nagy becskerek 
lelkes ünnepségnek lesz színhelye e hó 9-én. 
E napon fogják ugyanis fényes ünnepségek 
keretében felavatni az odavaló ev. ref. egy­
ház templomának uj harangját. A felavatási 
ünnepség rendezősége nevében Szalay Jó­
zsef lelkész tegnap levelet intézett Kiss 
Áron ev. ref. püspökhöz és arra kérte, hogy 
az ünnepség díszét és fényét emelendő küld­
jön le valakit Nagybeeskerekre. Ha esetleg 
ez nem volna lehetséges, úgy felavató be­
szédet kér. Kiss Áron püspök a beszédet 
a napokban küldi el a becskereki híveknek.

— A munkácsi Árpád-szobor. Be­
regszászról Írják : Ifjabb Vastagh György 
szobrászművész a munkácsi Árpád szobor 
mintáját, a mely ez idő szerint Munkácson 
közszemlére van kitéve, a munkácsi Árpád- 
szoborbizottságnak ajándékozta, mely7 azt 
később meghatározandó időben a szoboralap 
javára ki fogja sorsolni. A szoboialap ez idő 
-zerint 13.729 korona 90 fillér.

— A Sesztina család alapítványa.
Nagyságos Dr. Münnich Aurél ur a mai 
napon 1000. Egyezerkoronáról szólló takarék- 
pénztári könyvet juttatott birtokomba, mint 
boldog emlékű Sesztina Lajos és neje Beőr 
Juliánná nászasszonynak a Debreceni keres- 
kedőifjak társulata részére tett alapítványát. 
Midőn ezen összeg átvételét nyilvánosan is 
elösmerem, egyidejűleg ezen igazán nemes 
adományért egyesületünk nevében ez utón 
is leghálásabb köszönetemet nyilvánitom. 
Somossy László egyesületi elnök.

— Hangverseny. A debreceni keres­
kedő ifjak társulatának dalköre e hó 8-án 
szombaton az Arany Bika szálló dísztermé­
ben zártkörű hangversenyt rendez, amelynek 
műsora a következő : 1. Nyitány. Magyari
Testvérek zenekara áltai. 2. Őseink emléke. 
Hubertől. Előadja : a Dalkör. 3. Felolvasás. 
V. Nagy Gusztáv ur által (saját költemé­
nyei.) 4. Tihanyi Echóhoz. Előadja : a Dal­
kör. 5. Magán ének. Görög rabszolga cimü 
operettből. Énekli : R zsa Lili úrnő a Deb­
recen Városi Színház művésznője, ti. Népdal­
egyveleg. FüvessytőJ. Előadja : a Dalkör. 7. 
Magyar nóták. Cimbalmon előadja : Szath- 
máry Ferenc ur. 8. Rákóci-induló. Előadja: 
a Dalkör, Magyari Testvérek zenekara kísé­
retével. Á hangverseny 9 órakor kezdődik.

— A Göncy- egyesület közgyűlése.
A hajduvármegyei tankerületi tanítók Göncy 
egyesületének debreceni járásköre tegnap 
délután tartotta évi rendes közgyűlését a 
kereskedelmi akadémia dísztermében, melyen 
dr. Barcsa János tanár elnökölt. Az elnöki 
megnyitó után az újabb Írás olvasás mód­
szeréről dr. Barcsa tartott figyelmet 
érdemlő felolvasást. — Utána Szendi Imre 
olvasta fel a fonomimika módszer szerinti 
tanításról tartalmas, jelentőségteljes ismer­
tetését. A módszer ellen Dóczy Gedeon 
szófiait fel, ki helyesebbnek tartja a régi 
á. 1). c. módszer szerinti tanítást. Érdekes 
és megható volt a siketnémáknak Gácsér 
József által gyakorlatilag bemutatott, tanítási 
módszere. A trachoma elleni védekezésről 
dr. Somogyi Zoltán orvos olvasott fel gaz­
dag tapasztalatából merített igen hasznos 
tudnivalókat, mely után a közgyűlés vé­
get ért.

— A debreceni takarékpénztár ado- [ 
mányai. A debreceni első takarékpénztár i 
tömeges jótékonyságáról adnak hirt a hoz­
zánk egyre-másra érkező köszönetnyilváni- 

1 tások. A legújabbak im ezek :
A debreceni első takarékpénztár tekin­

tetes igazgatósága a siketnémákat gyámolitó 
egyesület részére 50 az az ötven koronát 
juttatván kezeimhez, azt a siketnémák isko­
láját fent ártó egyesület pénztárába az iskola 
céljaira azonnal be is szolgáltattam s ez al­
kalommal köszönetét nyilvánítok a szegény 
siketnémák nevében. Oláh Károly, ta­
nácsnok.

A debreceni első takarékpénztár rész­
vénytársaságának a honvéd egyletnek temet­
kezési alapjára, mely egyúttal a beteghon­
védek segélyére is szolgál, közgyűlési ha­
tározattal adományozott 25, huszonöt koro­
nát köszönettel átvettem. Debrecen, 1905. 
ápril. 1-én. Balogh Imre egyleti pénz-
táros-

_ Elhunyt városi hivatalnok. Ba­
lázs Antal, volt városi napdijas Írnok, ki 
huzamos ideig volt alkalmazásban a városi 
közigazgatási irodában, e hó 1-én egy heti 
betegség után a városi közkórházban el­
hunyt. Temetése ma d. u. 2 órakor lesz aL

r. kath. egyház szertartása szerint. Kartár­
sai koszorút helyeznek koporsójára és testü­
letileg vesznek részt a temetésén, mely a 
közkórházból lesz.

— Adományok a Debreceni Szé­
kely Társaságnak. Köztudomású nevezett 
társaságnak az a hazafias és nemzeti szem­
pontból is fontos akciója, hogy szegény szé­
kely családok gyermekeit, apátlan-anyátlan, 
legkevesebb V—VI elemi iskolát végzett, ép 
erőteljes fiukat helyez el itteni jónevü iparo­
soknál, a kikből idővel derék mesterek vál­
hatnak, de a kikre máskülönben otthon a 
koldusbot, idegenben az elzüllés várt volna.

Eddi gélé Debrecenbe a Székely földről 
nem kevesebb, mint 58 székely fiú érkezett, 
kik közzül 40 teljesen bevált, 3 más városba, 
15 pedig különböző okoknál fogva haza kül­
detett. A múlt év vége felé pedig ugyancsak 
a Debreceni Székely Társaság közbenjárásá­
val Karcagra küldetett 20 székely fiú, kö­
zelebbről pedig Nj iregyházára érkezik egy 
csapat.

De hát a Debreceni Székely Társaság­
nak eme tevékenysége nagy anyagi áldozat­
tal is jár, mert a székely inas fiuk legna­
gyobb részét ruháznia kell, a mely anyagi 
áldozat messze felülmúlja a szerény tagsági 
dijakból befolyó bevételeit. Hogy azonban 
megkezdett, célszerűnek és áldásosnak bizo­
nyult és egyre nagyobb körre terjedő szé­
kely mentő munkáját ne legyen kénytelen 
félbeszakítani, avagy jelentékenyen korlá­
tozni : más eszközökhöz is folyamodik. Ne­
vezetesen : derék úri emberek viseltes cipő­
vel, ruhával, különösebb alkalmakkor csekély 
pénzbeli segélylyel támogatják a társaságot 
nemes munkájában. Pénzintézeteink közül 
pedig neliányan az üzlet év lezárása alkal­
mával évi üzleti és jótékony célra szánt 
eredményükből az idén is adományokkal 
örvendeztették meg a jó utón haladó Székely 
Társaságot és pedig : A Debreceni Első Ta­
karékpénztár 50, Takarék és Hitelintézet 20, 
Polgári Takarék és segély szövetkezet 10, 
Hajdumegyei népbank 5 koronát küldtek, 
mely nemes adományukért az ismeretlenség 
homályában maradni kívánókkal együtt fo­
gadják legforróbb köszönetünket Debrecen 
1905. április 1. Székely Ferenc ügyvivő al- 
elnök, Harmath Gergely titkár.

— A világ vége 1916-ban. New- 
Yorkból jelentik : Nyolcvanhárom tagja egy 
különös szektának, mely Izrael elveszett 
gyermekeinek nevezi magát, a napokban 
New-Yorkba érkezett. Ausztráliából jönnek 
és a Michigan államban levő Benton Iíar- 
vourba igyekeznek, a hol királyukhoz és 
királynéjukhoz akarnak csatlakozni kik az 
illető szekta 100 tagjával rendelkeznek. A 
kis királyság tagjai azt állítják, hogy a vi­
lág vége 1911). augusztus havában lesz és 
arany kocsikban fogják őket elvezetni, ha a 
sátán hatalmával rájuk tör. Izrael elveszett 
gyermekei különben vad, elhagyatott álla­
potban néznek ki. A férfiak szakála egészen 
a térdükig lóg le és az asszonyok haja ren­
detlenül omlik a hátukra. Öltözeteiket festői 
össze-visszaságban viselik. Vegetáriánusok, 
a kik csak gyümölcscsel és főzelékkel táp­
lálkoznak és az utón is csak azt használják 
táplálékul. Vezetőjük Bissert-nek nevezi ma­
gát, a ki őseit ezer évre egy walesi királyig 
származtatja vissza.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál az elmúlt héten kihirdetés végett 
jelentkeztek : Cseh Sándor—Stranick Eleo­
nora Mária, Móré József—Horváth Rozália, 
Fige István—Czirják Erzsébet, Fridrich Jó­
zsef— Görtner Ilona, Sipos István—Sándor 
Zsófia, Kövér Sándor—SőtiTerézia,Kovács Já-

1905
tavasz és nyár.
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l Tjdcmsátjok:
Voile Grenadine legszebb sziliekben.
Voilé de Soie 
Popeline brillante
mindhárom 120 centiméter szélességű.

Dús választék gviinviirü skót-selymekben.
Travel's csikós és" kockás Taffta- Hielte ruhára és blúzra 
120 cm eéles Radium es créppe brillante minden színben. 

Louis XV. jellegű chilié és Mille-lieurs-selymek. _
Gyönyörű csipke gyöngy- és vásznon himzet-ruhák Irish csip­
kék es vászonhimzesek. Legújabb! I-ekele Roll-tafit
írt 1.9). stb.

.Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szónássy, Hofímann 
és Társa
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nos—Uj Zsuzsánna, Szentesi Józset—Hart­
mann Zsuzsán na, Böszörményi Mihály—Tóth 
Mária Jolán, Szabó József—Sziics Zsuzsánna, 
Kovács András—Tóth Juliánná, Racsay 
László—Varjas Zsuzsánna.

— Házasságok. Az elmnlt héten há­
zasságra léptek : Baku István—Itávay Te 
rézia, Kriska István—Kótor Terézia, Ungár 
Emánuel—Deutsch Irén, Kerékgyártó Íjász­
ló—Tóth Juliánná, Kovács Lajos—Erdődi 
Sára, Szabó Péter—Kovács Zsuzsánna, Ko­
csis Lajos—Jobbágy Eszter, Bajdó János— 
Kozma Róza, Molnár Lajos—Faragó Mária, 
Scheffer József—Yezendi Juliánná, Sebes­
tyén Imre—Kiss Róza, Tóth Pál 
Anna, Tassy Károly—Bujdos i Zsuzsánna, 
Rosenfeld Miksa—Moskovits Sári, Hódos! 
Antal—Kovács Erzsébet, Svecz Mihály—Ta­
tár Mária, Hadházi József—Kovács Juli­
ánná. Összesen Ili pár.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint az elmúlt héten 87 szü­
letés történt. Ezzel szemben 46 halálozás 
fordult elő, A lakosság száma tehát termé 
szete6 utón 9-el szaporodott.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : Harangozó János 
cv. ref. 68 éves, Balázs Antal r. kath. 54 
éves, Szilágyi Imre ev. ref. 11 éves, Csiga 
József ev. ref. 2 hónapos, Tisza János ev. 
ref. 15 éves.

— Felhívás a válság megoldására. Mivel a 
politikai válság kínosan nehezedik mindnyájunkra : 
hazánk minden polgárának kötelessége a válság 
megoldásában részt venni. Ezért szükséges, hogy:

a pékek süssenek ki valamit;
a kovácsok legyenek a jobb jövő ko­

vácsai ;
a szabók szabjanak határt a katonai bősök 

hencegésének;
az ácsok faragják ki a vámsorompókat;
a kőm ii v e s e k építsék fel önállóságunk 

palotáját;
a kötelesek vegyék föl a jogfolytonosság 

fonalát;
a nyergesek nyergeljék meg az osztrák 

szoldateszkát;
a borbélyok nyírják le a rövid eszü ge­

nerálisok haját;
a hajdúk harangozzanak be a kamarilla go­

nosz szellemének;
a festők ellenben szüntessék be a munkát, 

ne fessék falra az abszolutizmus ördögét.
Hátha ezzel a munkával többre megyünk, 

min: az örökös kihallgatásokkal.
— Virágaik a mandulafa. A mai

tavaszi verőfény, langyos levegő a csontáros 
magvu gyümölcsfák virágbimbóit kifakasz­
totta. A mandulafák, kajszinbarackfák teles­
tele vannak virággal. Mint egy óriási csokor 
diszlenek a kert fái. Ma még csak a város 
falain belül lévő kertekben indult meg a 
virágzás, pár nap múlva már a kültelkeken 
s hegyeken is teljes virágzásban lesznek e 
korán nyíló gyümölcsfák. Csak kora reggeli 
fagyok ne jöjjenek, igen szép mandula- és 
kajszinbaracktermés mutatkozik.

— A májusi hadgyakorlatok. Ille­
tékes helyről azt a tudósítást kapjuk, hogy 
a hadgyakorlatok május hó folyamán Kecs­
kemét környékén tartatnak, amikor több ez­
red, egy egész hadtest fog ott összegyűlni 
és gyakorlatokat tartani. A gyakorlatok má­
jus hó 15-től 27-ig terjedő időben mennek 
régbe s a gyakorlatok befejezése után az 
abban résztvevő sok ezer katonaság Szege­
den fog május 27-én megpihenni. E tudósí­
tást az a körülmény is megerősíti, hogy a 
38-ik had kiegészíts kerülethez tartozó ősz- 
szes tartalékos és póttartalékos katonák má­
jus 15 ikétől május 27-ikéig terjedő időre 
lettek gyakorlatra behiva.

— Elhunyt színésznő. Szépen in­
duló, művészi pályályának legelején, élte 
ifjúságának napsugaras tavaszában zárta 
le örökre mosolygó kék szemét Kraizell 
Ilonka. Csaknem gyermekleány volt még, mi­
kor Budapesten beiratkozott a színész isko­
lába, melynek elvégzése után Debrecenbe 
Makó Lajos társulatához jött.. A kellemes, jó- 
hangu, fiatal színésznőt pályatársai hamar 
megszerették kedves modoráért. Sajnos, a kö­
zönségnek már nem volt ideje megismerni 
teljesen ezt a fiatal, ambiciózus, igazi niii- 

Kroll j vésztőikü leányt, mert a gyenge szervezetű 
I színésznőt alattomos, sorvasztó betegség tá- 
I madta meg. Még azután valamennyire fel- 
! épült és az év nyarán Nyíregyházán és Már- 
j marosszigeten voltak szép sikerei. Ámde be- 
j tegsége egyre erősbödött és a színpadot, me- 
j Ivet KreizclI Ilonka rajongással szeretett, el 
j kellett hagynia. Gyógyintézetbe ment, mely- 
j lyot a mull év őszén hagyott el, de nem gyó- 
I gyultan. Az ősz ágyba döntötte, melyből 
j többé nem kelt fel soha. Múlt hó 30-án, csü­

törtökön alkonyaikor lehelte ki a szépért, jó- 
I ért buzduló nemes lelkét. Halála ismerősei 
! körében mély megdöbbenést keltett. KreizclI 
; Ilonkát tegnap délután fél négy órakor he­

lyezték örök nyugalomra a Petőfi-tér 7. számú 
háztól a Szentanna-utczai sirkert.be.
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— Eredménytelen fürdőzést sok 
céltalan kísérletezést, takaríthat meg. ki bár­
mily súlyos természetű csuz és köszvényes 
bántál inaknál az orvosi körök által melegen 
ajánlott Zoltán kenőcscsel tesz kísérletet, 
melyről ezer és ezer gyógyult állítja, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan. Lvegje 2 kor. a 
Zoltán féle gyógytárban, Budapest, Szabad­
ságtér.

— Törvény előtt. Biró: O felsége a 
király nevében . . . három hónapi fogházra ítéltetik. 
Megnyugszik ?

Vádlott: Nem.
Biró : Miért ?
Vádlott: A király se nyugszik meg a nemzet 

Ítéletében, hát én miért nyugodjam meg a király 
Ítéletében ?

— Épitőmunkások dalestélye. A
Magyarországi épitőmunkások országos szö- 

I vétségé debreceni csoportjának dalköre jól 
I sikerült dalestélyt, rendezeti tegnap este a 

Margit fürdő dísztermében. Kiss Gyula ze­
nekarának nyitánya után, néhány magyar 
dalt adott elő, összevágó előadásban, amely 
Alföldy Béla, a dalkör fiatal karmesterének, 
az érdeme. Egy pár szociális irányú költe­
mény és vig szavalat tette változatossá a 
műsort, mely után kezdetét vette a tánc. A 
négyest 90 pár táncolta, Kiss Gyula kitűnő 
zenéje mellett.

— Szocialista gyűlés. Az újjászer­
vezett szociálista párt ma délután 3 órakor 
a Hunyadi utca 2. szám alatt levő tímár 
társulat árucsarnokában gyűlést tart. A gyű­
lésen a párt eddigi működését tárgyalják és 
megválasztják a kongresszusi küldöttséget.

— Munkások ünnepe. Mint értesü­
lünk, Debrecen szervezett munkássága, má­
jus elsejét, mint az egész világ munkássá­
gának ünnepét megünnepli. A magyaror­
szági könyvnyomdászok és betűöntők szak- 
egyletének helyi csoportja legutóbbi gyűlésén 
határozta el, hogy radjm elsejét megünnepli, 
s tegnap átiratot intézett Debrecen összes 
nyomda tulajdonosaihoz, hogy munkásaikat 
május elsején a munka alól oldják fel.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fónyképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Ujfalussv-ház. Állandó í'énykép- 
kiállitás a műterein kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

1905. április

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárultatnak gyári áron a lói is.

x 1 kilogram szép mazsola 36 kr., 1 
kg. papír héjú dió 20 kr., 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 frt 20 kr, 
Kertész Miklós füszerüzletóben. Csapó-u. és 
kenyórpiac sarkán.

x Alkalmi vétel folytán : 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklősné és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

x Anglia Debrecenben. Megérkeztek 
a leghíresebb kiil és belföldi gyártmányú 
tavaszi szövetek Rósenberg József Angol sza- 

; hóhoz címzett úri szabó üzletébe s ez utón 
j értesíti a n. é. közönséget, hogy hosszas 
I fáradozás és tömeges vétel folytán sikerült 
i Anglia legelső posztógyárával oly előnyös és 
! olcsó bevásárlási forrást elérni, hogy a mai 
j naptól üzletében megrendelt öltör yöket,
■ 25—30 fr. tál öles bban. mint bárhol és a’ 
í legjobb szövetekből a legelegánsabb kivétel 
' ben állítja ki. Jegyezze meg tehát mindenki,
I hogy’ a 30 40 fr. tos öltönyöket ezentúl 
í 15—20 frt - ért rendelhetők az Angol sr-abó- 
I nál Kossuth utca 8 sz. a színház mellett. A 

legmodernebb kivitelről gondoskodik a Lón- 
; dón, Paris és New-4 őrit legelső uriszabó 

termeiben szabás! minőségben működött tu­
lajdonos, Rősenberg József úri szabó.

x 400 600 korona, havonta köny- 
riyen kereshető tőke és kockáztatás nélkül 
törvényileg engedélyezett sorsjegyek eladása 
altul, uj, az eladási lényegesen megkönnyítő 
módszer alapján. Ajánlatokat Wahrmann és 
Társa banknáz Muzeum-körut 7. Budapest.

x Miklősné és Tea. bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u. 26. a nagy trafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
®aJét gyártmányra utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskola táskákban, el­
fogad minden e szakmába vágó megrendelé­
seket és javításokat, a legpontosabban és 
legolcsóbb árak mellett.

x Elveszett kutya. Piac-utcán egy 
kis fehér kutya elveszett, szives megtaláló 
kéretik lelöki-utca 8. sz. a. Kis Danihoz1 
vinni, hol illő jutalomban részesül.

Mese a sovány farkasról.
\ al a merre ólt egyszer egy ember, a ki a 

mellett, hogy utálta a munkát, pazar költekezésével 
vonta magára a közfigyelmet. A barátai igen sok- 
szoi megdorgálták e miatt, de semmi se térítette 
jobb útra ezt az embert. Az apai örökséget csak 
egyre pazarolta s egy napon arra ébredt, hogy sze­
gényebb volt a templom egerénél. — Gondolkozni 
kezdett ezután, hogy mitévő legyen s a mikor látta,, 
hogy szülőfalujában nines többó számára hely, elha­
tározta, hogy felkeresi a szerencsét.

Kongj osan, kopottan, teljesen lcztillve hagyta 
•u a faluját és a szomszédos erdőnek tartott, a hol 
egy farkassal találkozott,

— Ember, hová mégy? — kérdezte a farkas,
— f.sak megyek a szerencsét keresem — volt 

a válasz.
Ejnye no, de furcsa ember vagy öregem.

Hidd el. ha nem lennél olyan különös lém 
Istennek, liogv

íye az 
megen- 
azt ko­
va] jón

szerencse után futkámzol, 
ítélek, de ezért szabadon bocsájtlak s csak 
töm ki. hogy ha megtalálod, kérdezd meg, 
miért vagyok 611 ilyen sovány ?

— Szívesen.
Ezzel elváltak. Az erdei ut kanyarulatánál 

eg\ galambfehér baju bácsival találkozott a tékozló*.
I dv néked öreg apám — szólott hozzá.

— Adjon Isten fiam. Mi járatban vagy ?
A szerencsével szeretnék beszélni.
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— Én vagyok, hát nem ismersz ? Pedig talál- ' 
koztunk már. Legelőször akkor, amidőn az édes 
apád meghalt és vagyonába jutottál. Tudod-e mit 
tettél akkor? Rosszlelküen elkergettél. Másodszor is 
találkoztunk, amikor az éhes farkas került az utadba. 
Szerencséd volt, hogy fel nem falt. És ime most 
meg már harmadszor vagyok előtted. Visszafordul­
hatsz fiam, mert a szerencsével közönséges halandó 
életében csak háromszor találkozható.

— Igen ? Hát jó, akkor megyek, de előbb 
engedj meg egy kérést édes öregem.

— Szívesen.
— Megígértem ugyanis a farkasnak, hogy meg­

kérdelek az ő nevében, hogy mi az oka a sovány­
ságának ?

— Mi az oka? Egyszerűen az, hogy keveset 
eszik. Mondd meg neki egyébhként. hogyha a világ 
legbutább emberét felfalja, csudamódon meg fog 
Mzni.

És alighogy az öreg az utolsó szót kimondta, 
eltűnt. A tékozló vándor vissza felé tartott.

— Nos megtaláltad a szerencsét ? — kérdezte 
kíváncsian a farkas.

— Hogyne. Vén, ravasz bácsi a szerencse, a 
ki szemrehányást tett, hogy többször elűztem ma­
gamtól. Kegyelemből válaszolt arra a kérdésre, hogy 
miért vagy sovány ?

— Nos? . . . Nos? ... és mit szólt, mit 
tanácsolt.

— Azt mondta, hogy fald fel a legbutább 
embert és szörnyen meghízol.

A farkas gondolkozni kezdett a szerencse ta­
nácsán és szólt:

— Hát tudod c, hogy az öregnek igaza volt. 
.Az az ember, a ki az apja örökségét könnyelműen 
elpazarolja és felkeresi a szerencsét, de ahelvett, 
hogy a saját sorsát megjavítaná, azt kérdezi tőle, 
hogy miért sovány az erdőszéli farkas, igazán a 
legbutább ember. Ezért no haragudj, de én most 
megeszlek.

A következő percben a tékozló busától tényleg 
meghízott az átszeli sovány farkas.

— assa. —

játék.

Ápr. 8. Hétfő 
Apr. 4. Kedd

Gábor diák, színmű.
Az arany patkó, víg-

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Apr. 2. Vasárnap : délután A boszor­

kány. színmű ; este A rátartás királykis- 
■nsszory, mesejáték.

I

Apr. 5. Szerda : Arany virág, daljáték
Apr. 6. Csütörtök : Hajdúk hadnagya, 

daljáték.
Apr. 7. Péntek : dános vitéz, daljáték.
Apr. 8. Szombat : A rátartás király- 

kisasszony, mesejáték.
Apr. 9. Vasárnap : délután A páholy, 

bohózat ; este Ingyenólok, népszínmű.
Apr. 10. Hétfő : A szentbernáti ba­

rátok, színmű.

* Vendégszereplések nagyban. Kö­
zeledik virágvasárnapja, a vidéki színészek 
ujesztendeje. Mikor a gólya meg a fecske 
érkeznek, akkor kezdődik a színtársulatok­
nál a tavaszi nagy vándorlás. Makó igaz­
gató maga is jobb hazába vonul nemsokára, 
itt működő társulatának jelentékeny része 
pedig már április KI án elköltözik Debrecen­
ből. Husvétra megérkeznek a szegedi szín­
ház méreteihez szerződtetett ujlagok, akik 
aztán harmadfél hétig itt játszanak. De a 1 
közbeeső vásárvégi idői élelmes igazgatók 
rendesen a jegyek végeladására rendezett 
vendégszereplési hűhóval iparkodnak értéke­
síteni. A mai nappal nálunk is megkezdőd­
nek a tömeges vendégszereplések nagyban.

Ma Bárdi Gabi kezdi, a ki már muszkaor­
szágban is aratott babérokat, szerdán Sza­
mosi Elza folytatja, aki minthogy most már 
a királyi opera tagja, természetesen csupa 
gyenge daljátékban lép föl; vasárnap aztán 
Blaha Lujzára kerül a sor, a ki az Ingyen­
élők csitri Kis Sáriját fogja eljátszani.

* Acél Ilonka. Acél Ilona, akiről az 
Orsz. Sziniakadémia vizsgálati előadásai nyo­
mán sok jót irtuk a fővárosi lapuk, tegnap 
este vendégszerepeit először a debreceni szín­
padon. Szívesen konstaláljuk, hogy a fiatal 
színésznő kifogástalanul rajzolta meg a Jób 
\ alakját, a hogy nemcsak a külsősé­
gekben, de a jellemfestés dolgában is nem 
közönséges képességekről tett tanúságot. A 
közönség zajosan ünnepelte a debreceni szár­
mazású vendeget : tízszer, tizenötször szólí­
totta minden íelvonásután a lámpák elé, s 
elhalmozta virágokkal meg ajándékokkal. A 
szép jövőjű fiatal színésznő kedden a Sötét­
ség Emma szerepében búcsúzik el közönsé­
günktől.

Vilmos császár utazása.
Gibraltár, ápril. 1. Vilmos csász'r teg­

nap este 8 órakor partra szállott és a kor­
mányzónál ebédelt. A kikötő- hidon és v 
palota előtt diszőrség volt. A magas ven­
déget nagyszámú közönség fogadta és üd­
vözölte.

A finnek orosz hadijáruléka.
Helsingfors, ápr. 1. A szenátusban 

cári kéziratot olvastak fel, a mely szerint a 
hadkötelezettek sorozatát beszüntetik. Leg­
magasabb rendelet szerint a finn országos 
pénztár mintegy 10 millió márkával járul 
az orosz birodalmi pénztárhoz hadi célokra.

Pusztító hógörgeteg.
Salzburg, ápr. 1. A Hof Gastein Klamm­

ban hógörgeteg és földcsuszamlás történt. A 
gasteini országút mintegy 120 méternyi te­
rületen el van torlaszolva. A vasúti hid a 
Kiammstein mellett lévő alagutak között 
megrongálódott. Egy kovácsraühely és egy 
anyagraktár lezuhant.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, április 1.

(Déli zárlat.)
Búza kínálat mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Bágyadt irányzat mellett 0000 méter­
mázsa került forgalomba 5—10 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemüek közül 
rozs bágyadtabb, zab forgalom nélkül, ten­
geri változatlan. Idő : szép.

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októl)-rre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

18.48—50. 
18.40—42. 
16.80—82. 
14.56—58. 
13.54—56. 
14.00—02. 
11.98 -12.00 
14.94—96. 
14.82—84.

NYÍLTTÉRI.*

Szives figyelmébe tjánlom az épí­
tész uraknak és t. épicte‘ó közönség­
nek, hogy senkivel társ as viszony­
ban nem vagyok, és 31 év óta fen- 
állő törvényszékileg bejegyzett cé­
gem részére senki sincs jogosítva 
megrendelések céljából házalni ; úgy­
szintén azt is, hogy a monarchiában a 
legjobb minőségű teljesen kőmen­
tes szép fehér élesdi mész csakis 
nálam kapható és pedig olcsóbb 
árban mint bármely más silányabb mész.

Tisztelettel
ifj. Fiilöp Zgnáez

mészkereskedő.
Megrendelés fic : Homok kert-utca 121. 

sz a. (a vasút mellett) főraktárban és Csapó 
utca 11. sz. a. fióküzletben vétetnek fel.

Oltott és darabos mész, portiund és 
román cement, Stukkatur nád nagy rak tar.

Óvás.
Tudomásomra jutott, bogy valaki 

azon ürügyg} el, hogy velem társas vi­
szonyban van, nevemben megrendelé­
sek gyűjtése céljából az építész urak­
nál házal.

K rovatban közlő ttokért felelősséget neinlj vál­
lal a szerkesztőség.

Részvény aláírási felhívás.
Alapítási tervezet.

Alulírottak Debrecenben részvénytársa 
sági alapon egy melasse (szörplé) erőtakar­
mány gyárat óhajtunk létesíteni, s miután, 
annak alapítását elhatároztuk, részvény-alá­
írásra hívjuk fel Debrecen szabad királyi 
város és vid$ e mélyen tisztelt gazdaközön­
ségét és mindazokat, kiket e vállalat alapí­
tása egyébként érdekel.

A vállalat tárgya és célja : erőtakar­
mányt gyártani, amely a természetes takar­
mányokat : kukoricát, zabot, árpát stb. telje­
sen pótolja s annak ismert jósága mellett 
ezeknél olcsóbb is, továbbá a gyártáshoz a 
gazdasági termékek hulladékait is fölhasz­
nálni, hogy a most értéktelen hidladékokat- 
ft gazdák ezúton értékesíthessék.

A vállalat határozatlan i lőre alakul s 
mindaddig fennáll, inig annak feloszlása a 
kereskedelmi törvény 201. §-áuak 2—-4 pontja 
értelmében be nem következik.

Az alaptőkét 100,000 : Egyszázezer ko­
ronában állapítottuk meg és ezer darab 100, 
azaz Egyszáz korona névértékű részvény ki­
bocsátásával kívánjuk biztosítani.

Miután az üzem folyamatba tétele a 
gyártáshoz szükséges 
szempont)ából sürgős, 
rövid határidőre : 1905 
tettük.

Azon reményben, hogy a gazdaközön­
ség és más érdekeltek ezen nagy gazdasági 
jelentőségű és mindnyájunk érdekét egyaránt 
szolgáló vállalat létesítését ürömmel és kész­
séggel fogják elősegíteni, maradtunk :

Debreczenben, 1905. évi március 25.
Kiváló tisztelettel:

Csatiak János, Debrecen, birtokos. Rickl An­
niul, Debrecen, birtokos. Király Gyula, Deb­
recen, városi tanársnoK. Polgári Bálint, Deb­
recen, birtokos. Ifj. Kertész István, Debre­
cen, birtokos. Veszprémy Zoltán, Debrecen, 
vármegyei főjegyző. Vinnay Géza, Debrecen, 
műszaki tanácsos. Horváth József, Debrecen, 
sertéskereskedő. Schweiger Sándor, Budapest, 
gyárigazgató. Kertész János, Debrecen, nagy­
bérlő. Küvendy Domokos, jószágigazgató. 
Berger Jenő, Debrecen, építész. Ungváry Jó­
zsid', Debrecen, serté: kereskedő. Nagy Ja­
kab. Debrecen,
Jenő, Debrecen 
Frigyes. Debrecen, pékmester, dr. Révi Nán­
dor, Debrecen, ügyvéd.

Aláíráskor a részvény 10 százaléka 
i készpénzben lefizetendő.

A részvény befizetések a Debreceni 1 ti­
tel bank részvénytársaságnál történnek.

anyagok beszerzése 
az aláírás záridejét

. évi április hó 30 a

serté: kereskedő. Nagy 
sertéskereskedő. Sesztina 

, vaskereskedő. Lamp recht
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Legjobb 

szópitőszor!

Hölgyek 
rószőre 

nélkülözhe­
tetlen I

ytm

Ezen 
világhírű 

i; . ( k( nóc 
cllávolit szép'

151, májfoltot, 
pattanást, mÍté­
szért, ős más 
minden bőrbajt 
sőt ráncokat, himlő 
helyeket is, az arcé 
fehérré, simává ős 
üdévé varázsolja. Ara: 
kis tégely 1 kor, nagy 2' 
k.. Margit hölgypor (3-féle 
színben) 1.20 k.. Margit szap> 
pan 70 till.. Margit fogpép(Zahn 
pasta) 1 kor., Margit arczviz 1 
kor. Postán utánvéttel, vagy a 
pénz ilőzetes beküldése után 

küldi a készítő:

elérésért, tökéletesítésére és 
fulladására

legkitűnőbb és legbiztosabb 
a vegytiszta, sem higanyt, 

sem ólmot nem tartal­
mazó, teljesen ártat­
lan, minden gyógy­

szertárban, drogé­
riában és illatszer- 

kereskedésbe11 
kapható.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad
Főraktár Debreczenben: Balázs O^1 
Orosz Nagy F., Jósa és Júlia, drog,,1 . .
]., K óvá eh N., Mihalovics J., Mura.l lorv- vvuvc'

közv L. gyógy tárakban. I ,• v 5 Óvakodjunk
utánzatoktól!

Tökéletes hlszivattjuk, v»®
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé épitke 

zési vasöntemények, legjobbnak elismert

Borsaitok, és szőldzúzók l
minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helybe a

els© kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók I

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott

i IüäI

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású

XV:

LoVaSs 
l== Ladányi
féle divatára fizieteket niegvet- 

liik. Az összes tömegárak
Pievc utca 1 sz.
Vecsey-ház.

rendkívüli olcsó áron eladatnak.
Donogan ós Somossy
álandó ioüzieie

Eistemplombazár,
A Richtor-fóle

Uniimt. Cans, saw.
Horgony - Pain - Expeller

ogy régi kipróbált háziszer., a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölósfil alkalmaz tátik 
Icszvéopaél, csazníl és raeghiiicseínil.
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Hargony" védjegygyoi 
és a „RicMtr" ezégjegyzéssol fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török Józs i 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

C3k*x. és kir. udvari einilitók
RvdolStfí ;11.

SZABADSÁG 1905. április 2.

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

31 3—*
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
iolyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek.— Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a légtől» vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

V

V

Komáromi m.
mühangszerkészitö és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg-

■' k I
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utca szám.
Zongora, cinbalom, hegedű és minden­

nemű hngszer és alkatrészig nagy 
raktára.

Szakszerű műhely. I j hags/.erek ké­
szítését és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet fizetésre is. 
Zongora hangok st helyben és vidéken is 

lefogadok.
Mih étizektől több elismervény.
líKV* f vív fzóIi'i fi! jcL’yzt'k ingyen rs brrim-ntvv. 

Regi han<jszert veszek vagy borsvvélvk.

\i-jQmas&BB*M23sa&m. «#»«? I cyv3«Mca5G,tev-«a~L2smsasíí.<R

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyaluménkák 2 m. átmérőig végeztetnek

1

vas- és rézöntődénk, gépmunkáló-, kazán- és
r , pbim wasm&t©

Péterfia végén, a hadházi utcában.

|:S Gépalkatrészek bármely anyagból valók — helyben 
p I állíttatnak elei l-üvg az ócska darabok beküldése, hogy helyct- 
IiI lük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak. 
ií| At. gazdaközön see e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a 
*U fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányo- 

' sabban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 

kovács ' ' ■ • ~ 1 ” " ' ' 1

$s«2íc<iy

ne Szolgálatkész tiszteiéitől
TV

kivárnia.

és (Széplsfe a.tosgá
(Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

. sícfiü?-/ icící a

Még sebesem létezett óriási választékban
felülné olcsó árban vásároltatok

és e
Frank:

Bika szálloda melleti.
Tavaszi férfi felöltő 17 K. Jó Cheviot öltöny 16-18 K. Növendék öltöny 10 kor. Tartós eheviotból 6-7 K.
Elegáns kivitelű 20-22 K. Gyönyörű gamgarn többféle uj 14-töl 15 éves ifjak részére, Gyönjö.rü újdonság 8-10
Különlegeség különféle színben divatu sziliben 20-26 K. Tartós Cheviot hói 12-14 K. Órési szövetraktári
24-28 K. és feljebb. Legjobb Francia kamgaruhól I jdivatu kanigamhól 18-20 K. Legújabb divat szerint készül

-------------- —" 30-32 és feljebb Gvermek öltöny 5 K. 111 k mindennemű ruhák saját
\ is el eléri] öltöny Mk. J , , , .

•’ --------- e: io évesek részéri i műhelyemben.

" Debrecen legnagyobb 
ruha áruházában

v I
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pzöllöggazdag szövetkezete
Debrecen, Piac-u. 81. Telefon 367. se.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogy szövetkezetünk
a nagybani eladást, valamint palackos 
borok árusítását megkezdte.

Araink, hordószámra 50 literen felüli
mennyiségbe:

Rizling literje 
Ezerjó „
Vegyes faj „
Sestakerti „

Húsvéti kóser
Rizling literje 
Ezerjó 
Kövidinka „

Palackozva l literes üvegekbOn 
és 15 literes befont üvegekben:

1905. április 2

50 fill. 
50 „ 
40 „ 
36 „

borok
50 fill. 
50 „ 
40

s o. 10

Rizling literje 80 fill.
Ezerjó 80
Kövidinka ., 64
Kadarka „ 64
Asztali „ 64 »
Vörös

ob
í ív

Érmei léki „ 80 fill.
Megrendeléseket telefon utján is elfoga­

dunk és házhoz szállításáról gondoskodunk 
Tisztelettel

Szőlősgazdák Szövetkezőié.

MMMI WIMlgm—

Tavaszi ijíiiiijinslgá
Nóiruha mosószövetek úgymint; ho­
nikék karton, zefírek, zefir ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és 

I színes ruhapikétek szerb vászon 
I férfi ingzefirek, gazdasszoiiyi ze- 
l firkötények.
I Minden szélességi! havasi gyol- 
jjjcsok, Ibolya, Rózsa vásznak és®

* minden fajién vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

mm László.
nagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9 szám.

Kovács Miliály
fűszer kereskedése Debrecen Gróf Gegenfeld 

tér Tisza-palota.
Ajánlja saj U termésű tisztán 
kezelt asztali borait, l. lite­
reiként 28. kr. 50 literen
felüli hordóban 18. kr.
Széles körben elövnerfc legjobb 

zamatn Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Ssepes- 
ségi, Borsát, IfSaosU N igyb V 
tiyai Boszniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemi! fa­
szer árait az áruk minősége 
tisztin kezelés) s pontos kiszol­
gálásért kezeskedik.
sí] át őrlMfeMr autili

Szépirási 
H-ZZT tanfolyam.

Tisztelettel értcsitem a müveit kö­
zönséget, hogy f. é. április 3-án újabb 
tanfolyamot nyitok a magyar és német
szép- és diszirás sikeres elsajá­
títására.

Ezerckre menő tanítványaim gyö­
nyörű Írásuknak köszönhetik előkelő 
állásukat, gyors haladásukat.

Tanórák délelőtt 10—12 és este 
6—8. Behatás naponta 11—1.
........ Tandíj 20 korona, ===

Tanterem: Városi bérpalota bal ol­
dalán ni- kapu, II. emelet a mérnöki 
hivatal szomszédságában.

ZALAI MÁRK tanár-

S» BUC *
Debrecen, Piac-utca

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora cs kerti teoskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

(Sä

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁGI-KÖRUT 32.

Benzin mot opok,
gőzcséplőkószletek, arató— 
gépek: és egyéb mezőgazdasági gépek

....,. - legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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arany-, ezüst í*_^*r..v. >e^5u,U3BjaÄ8to*K*'«Mil£iai«ee.. 
flupaacn MmssBsaaagaaaam»mímmammm

N fe<
ékszermüliely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy helyben Csapó­
utca 28 sz. (régi Szántai-féle ház alatt) a Zenede épület közelében.

Kizárólag:
arany és ezüst ékszerek készítésérezl:

és javítására üzletet rendeztem be, azt a mai Lur ifíínycinek megfelelően személyesen vezetem.
Több évi tapasztalataim úgy a fővárosban, valamint vidéken, és helyben is.
Azon kellemes helyzetbe jutottam hogy szakmámban bármilyen kényes Ízlésnek megfelelő 

munkát elvállalhatok, a legolcsóbb árak mellett-
Megrendelés után készítek bármilyen arany és ezüst ékszer tárgyakat, szép Ízléses kivi­

telben. Tt vábbá elválalok átalakításokat, javításokat, vésetéseket, Galvanis és tűzi aranyozást 
eziistölest.

Midőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni szerencsém van. egyszersmind kérem szives 
pártfogásukat és bizalmukat. Maradok kiváló tisztelettel

^ZÓk6 DáBiCÍ arany és ezüfctmüves ékszerész.
FIGYELMEZTETÉS: Mivel az arany és ezüstmüvesség az órás ipartól teljesen különálló 

szakma, kérem a nagyérdemű közönséget őket egymásai össze nem téveszteni.
Pontos e.«* gvor*s> 1* í^irolgti-lá.9.

>v

pl l.

•: ii

.—"5 - tJu-tucsaHLTi
• Olcsóság f 
Lelkiismeretesség l

Saját óraakóbun 
blrde««e n kizárólag •LEOPOLD GYULA hirdetés! Irodája Által,

ButinpoeL,

MINDEN
HÖLGY ELŐNYE

olcsón ée » melleti mégis 
dv-atosan és elegánsan ruháikodru.

Ionját érdekében
kérje ezért dúslarüilmu

sn int a^gyOjteményOnfcet,
mrsytrt »egttiüntós vége«

Ingyen ói Dérmaotve fcükl •

WIENER MODEN UNION
* Becs, I, Schottendng 10

VÉHSZROÉNYSÉG. ÉTVÁGYTALANSÁG, mEGKSSÉG 
SyégUlai-Aj-e to ryongt* »yerujekek erövbltésérv a It-glmtáao.abb kes/.ltlnéDV *

KRiEGHER-féle

TOK AJ I CHINA VASBOR.
Valódi tokaji Torból készül, lóhát nem tévesztendő össze más 
készitmónynycl Rendkívül kellemes iztt, erősít, tisztítja a véri 

Kjb üveg ára 3'20 kor Nagy üveg ti kor. — Kapható gyógy tárakt) an
Pistán küldi KOBON.4.QYÓGY8ZEBTAH Badart, KálvIn-tér

KrzHebet. fcojn.it

J*. gyogyereju *

ÓÓS^ORSZESZ

öv.
----—ríni««* vt Tz e

Szaka vetoitsstgí 
Pontossági

usászáríürdé
téli éj nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kliensi rslngyen 6s bér mén,ve

Elsőrangú kfnes hévvlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön Iszapfürdőkkel. porn 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-.
hőlég- villamos vit-, szénsavas- és 

naplürdőkkel

200 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

takarók 
függönyök

Bútorszövelek cslpketiiooönyöi

fiús.
ítSOKUC

Szőnyeg
hóz SCHEIN 61 és k,rWills. Ili udv e2áU
" I., Bauernmarkt 12.

Dústarlalmú képes

.ÁRJEGYZÉK bóf™ 68lérmentve.

f=Dv \í,

J 8!BP iiös üuöofY
ih-TSflflCrV "

1

! YDEN t)TT éti PHATÓ
V

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV Központi Városház. (Károly-körut),
Dr KovácsTT^L

képu/se/ök kerestetnék

kétpasttáíi
3 nap alatl 

biztosan hat 
Tégelye K 1 20 
• Dr. Kováé» 

gyógy Iá ra
Bcest Gvar i. H

S<>6.<]
»'S«™»™™* ' < " v--j

száiiodit Simon pAl

euMrear, vu, vaczi-korut ja sz_ *

«00 iltM Mt K-tói let|ebt> kia<o4gllAa«*i H etnaeyvt 
I(]f4n flrdök. clegáoe ktrébu. Étlerwm 6s 

•^r***r*** • MiIih VTOamos ruutl eeflOOOeJy u 
•Mtta p#yne»t«ro% ti Hajóé «eü.

J

1.000 000)

képes drjegytek ingyen

SZAKVÉLEMÉNY

On nagyon idősnek látsziK ! 
Fesse haját a C.TERNY-féle

QTanningt'iirj
hajfestö-szfrrel

_ __________ ________mjerptBXBSf: é
I attanás, kiiilcs, szeplu, májfolt, sót ~

'"nezok is eltűnnek az arezrój. « rí
a valódi angol -. $ 2A féle 1,

- * ^ íj áj f* ßJä y ü
használata által. ^*6% a^r|||

. cSy üveg ára 2 korona. ** |3i $
Hozza ugorkaszaopan 1 k, púder I 20 K •-Wt

déTóe“1- BALASSA KORNÍ-1 * ty-Wv-v«™ ■ S
J BpuM-l r.~ ^-Mr.lv^. I

-ÍÉlerészv társaság 
megóvó - intézete

_____  _______ a7 clsú és legnagyobb.
Budapest, Ó-utczs 42, 44 isa- '/* mill'ó részvéuy- 
ját l áz), 45, 46, és Uj-utca 43. tőke.

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS*

szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérnangásos bántalmazni? bántalmalnal, ugy- 
továbbá a belek atoniája es a hasi vérbőségből eredő máihnink °if S J° ''?,ast K>'ak°rol 
belső használatának fürdéssel való egyesítésé oszlató hatásHed k^a ^ A ”S,cu|ia"-forrós 
Idült izzadmányainá, A tüdögümőkoS kezdeUege eseleiben ' Va am?n, lmedenT« szer vek 
nyirkmingy daganatok ellen ,ó sikerrel alkalmazható Czél«erii' a K“mos-gorvélyes
zás és «dúlt koszveny gyógyításában is Ezen sokoldalú hasznáIhalósinóZV.epCZ 37 elhi' 
szamot tarthat az orvosok figyelmére használhatóságánál fogva méltán

Budapest, 1905 január 8 n .
*'r. Korányi Frigyes

egyetemi iftnár löre,uithazi t = D « m t , *
SéétlOUU . UZ.M tulajdonos ..StCULIA- ,„mé„,„, „énsav,. 5ür,‘ óiT ^ ^ ^ ««> 

fm Czim : SICULIA, Málnásfürdő Főraktárak Budaörsien ív m AL' AS 1 R0ÖN Hárnmszék

ÍVOK amr KóriüU „ Q.rn, ,T , Mu«um-'-»ru' r. í. minden nW0bb rire.b.nr —Kórjuk a SICULIA névre figyelni! I!

RAJZ-
. ESZKÖZ,
az o»n5 Ijöiip.

•'Jkolakban a ItyjoUa n be -
LW AGYAR. KfRZe

Mi^bEr/öTr K.apmató^:^

.

■
- -

1) ehret en, nyom »toti László JózmíÍ 1 oriy vnyorndájábtvn.

/ -1


